



国家旅游局鼓励各单位灵活安排休假时间 今年将探索夏季2.5天休假模式

昨天,记者从“2016年全国旅游工作会议”上了解到,国家旅游局将推动各级政府把落实带薪休假制度纳入议事议程,制定带薪休假制度实施细则或实施计划,鼓励机关、团体、企事业单位引导职工灵活安排全年休假时间,探索夏季“2.5天休假模式”。

据了解,2015年以来,我国已多次公开强调落实带薪休假。2015年3月5日,国务院总理李克强在政府工作报告中指出,“要深化服务业改革开放,落实财税、土地、价格等支持政策以及带薪休假等制度。”2015年4月初,中共中央、国务院发布了《关于构建和谐劳动关系

的意见》,明确提出“切实保障职工休息休假的权利,完善并落实国家关于职工工作时间、全国年节及纪念日假期、带薪年假等规定”。

同年4月24日,人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在2015年一季度新闻发布会上表示,带薪年假制度施行7年多以来,仍有部分用人单位和有雇工的个体工商户没有认真执行带薪年假的法律规定,职工休息休假权益有待进一步落实。下一步要抓好这项工作的落实。

2015年7月28日,国务院常务会议审议并通过了

《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》,明确提到要进一步推动带薪休假制度的落实。

国家旅游局局长李金早在2016年全国旅游工作会议上表示,2016年将推动完善针对民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工休假保障措施;加强带薪年假落实情况的监督检查;推动地方和企事业单位在保证每周法定40小时工作时间、不影响群众办事的前提下,创造条件让员工错峰休假、弹性休息,探索夏季“2.5天休假模式”。

据新华网



俄罗斯发生7.0级地震

据美国地质勘探局消息,俄罗斯堪察加半岛近海30日上午发生7级地震,尚无人员伤亡情况报告。

地震发生在北京时间30日11时25分,震中位于堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克以北109公里处,震源深度约153公里。堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克是俄罗斯远东太平洋沿岸城市。

新华社发

涉嫌报复和歧视 沃尔玛或赔前女员工3100万美元

美国新罕布什尔州一个联邦陪审团28日要求零售业巨头沃尔玛公司向一名前女员工赔偿3100多万美元。后者说,她被解雇是由于沃尔玛存在性别歧视,而且,她曾投诉自己工作的沃尔玛药店存在安全隐患,因而遭到报复。

原告莫琳·麦克帕登现年51岁,曾在新罕布什尔州罗金厄姆县锡布鲁克镇一家沃尔玛药店工作了13年多,担任药剂师。2012年11月,沃尔玛以丢失药店钥匙为由解雇麦克帕登。

但是,2013年,同县普莱斯特镇一家沃尔玛药店的一名男性药剂师同样丢失了药店钥匙,不过仅仅受到处罚,没有被解雇。

麦克帕登在药店工作期间曾指出,药店的员工缺乏必要培训,不能正确地配药,存在安全隐患。她认为,药店解雇她是出于报复,丢失钥匙不过是借口。

不过,陪审团28日的主要依据是沃尔玛药店存在性别歧视,3100多万美元赔偿金中1500万属于惩罚性赔偿。

沃尔玛公司公关主管兰迪·哈格罗夫说,沃尔玛方面将请求主审法官推翻陪审团的决定,或者减少赔款额。他说,此案证据不足,“我们从不容忍任何形式的歧视,麦克帕登被解雇与歧视或者她所提出的药店问题无关”。

麦克帕登的代理律师之一劳伦·欧文则说,陪审团作出了“公平公正的决定”。

麦克帕登说,这场官司打了3年,其间母亲等家人不时劝她放弃,就这么算了,但已经去世的父亲激励她坚持下去。“爸爸总是告诉我,我的工作非常、非常重要,我有责任让我的病人健康……药店的情况真的不安全,我是发自内心地想做什么。”

新华社特稿

难民船倾覆土耳其海域 导致10人丧生

新华社电 一艘搭载叙利亚、阿富汗和缅甸等国难民的船只30日在土耳其爱琴海海域倾覆,造成包括5名儿童在内的至少10人丧生。

土耳其媒体当天报道说,这艘搭载至少53名难民的船只从土耳其西北恰纳卡莱省出发前往希腊莱斯沃斯岛,但不久即告沉没。土耳其海岸警卫队救起了其中的43人。

据土耳其海岸警卫队公布的数据,2015年,有超过8万名难民在土耳其海域获救,另有超过3000人在经土

耳其前往希腊岛屿的途中丧生。

本月28日,一艘难民船在希腊海域沉没,造成包括10名儿童在内的24名难民丧生。

土耳其地处亚欧交会处,水陆交通便利,独特的地理位置使其成为许多偷渡者进入欧洲国家的必经之地。土耳其和希腊之间最短距离不足5公里的爱琴海海域是最吸引偷渡者的海上线路。欧盟日前曾敦促土耳其和希腊两国加强管控,阻止难民途经两国前往欧洲大陆。

一批新规2月1日起施行 十类不文明乘机行为 将被“拉黑”

十类不文明乘机行为将被“拉黑”;房地产广告不得欺骗、误导消费者;月嫂的年龄要求要求在18岁到55岁之间……2月1日起,多个新规将施行,影响改变我们的生活。

十类不文明乘机行为将被“拉黑”

今年1月,中国航空运输协会制定出台了《民航旅客不文明行为记录管理办法》(试行),从2月1日起开始实施民航旅客不文明行为记录管理工作。

根据办法,民航旅客不文明行为是指因扰乱航空运输秩序且已危及航空安全,造成严重不良社会影响,或依据相关法律、法规、民航规章应予以处罚的行为。主要分为十类,即堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道及登机口(通道)的;违反规定进入机坪、跑道和滑行道的;强行登(占)、拦截航空器的;对民航工作人员实施人身攻击或威胁实施此类攻击的;强行冲击驾驶舱、擅自打开应急舱门的;故意损坏机场、航空器内设施的;违反客舱安全规定,拒不执行机组人员指令的;在机场、航空器内打架斗殴、寻衅滋事的;编造、故意传播虚假恐怖信息的;妨碍民航工作人员履行职责或者煽动旅客妨碍民航工作人员履行职责的,以及其他扰乱航空运输秩序、造成严重不良社会影响或依据相关法律、法规、民航规章应予以处罚的行为。

办法明确,中航协定期将从民航局获取不文明行为旅客信息,记录信息保存期限为一年至两年,自信息核实之日起计算。

房地产广告不能再“买房可上名校”

由国家工商总局公布的《房地产广告发布规定》将于2月1日正式实施。新规明确要求,房地产广告必须真实、合法、科学、准确,不得欺骗、误导消费者。房地产广告中有“买房可上名校”、“保证高投资回报率”等诱导性语言,或有“为人住者办理户口、升学”等事项,以及承诺“10分钟到火车站”、“3分钟到达地铁口”等表述都将被视为违规。

电梯报废、家政服务新规同时实施

我国首部《电梯主要部件报废技术条件》国家标准2月1日起正式实施。目前,国内在用的350多万台电梯将面临“服役期限”检验。新标准规定了“安全保护装置、紧急救援装置、井道安全门和活板门、驱动主机、轿厢、层门和轿门、电气控制装置”等13项对电梯安全运行影响较大的电梯主要部件报废技术条件。

此外,去年中国国家标准化管理委员会批准发布的《家政服务母婴生活护理服务质量规范》,将于2月1号起正式实施。

另外,民政部2015年底发布《婚姻登记工作规范》。这部时隔12年出台的新规范也将于2016年2月1日起实施。新《婚姻登记工作规范》,首次提出乡(镇)婚姻登记机关的设置标准和要求,还提出了“婚姻登记处不得设在婚纱摄影、婚庆服务、医疗等机构场所内,上述服务机构不得设置在婚姻登记场所内”等明确要求。

据新华网